



Позиция

26 апреля

2024 года

пятница

№ 7 (1467)

Официальное печатное издание Сахалинского областного союза организаций профсоюзов



**ДОСТОЙНЫЙ ТРУД КАЖДОГО –
ГАРАНТИЯ БЛАГОПОЛУЧИЯ СЕМЬИ
И РАЗВИТИЯ СТРАНЫ!**

**Уважаемые члены профсоюзных организаций,
сахалинцы и курильчане, представители трудовых коллективов,
ветераны труда, коллеги и партнеры!**

От лица профессиональных союзов Сахалинской области и от себя лично поздравляю Вас с Праздником Весны и Труда, с Международным днем солидарности трудящихся!

Первомай – праздник всех тех, кто ежедневным трудом создает будущее, обеспечивает благополучие и развитие нашего великого государства. У профсоюзов этот день традиционно ассоциируется с солидарностью трудящихся, с борьбой работников за собственные права и гарантии, с трудовыми достижениями и победами.

В то же самое время, Первомай символизирует высокую ответственность и сплоченность нашего многонационального народа. Это особенно важно сегодня, в условиях, когда от эффективной работы каждого зависят безопасность, сила и прочность нашего государства, нашей области, наше общее поступательное развитие.

С праздником, друзья! Мирного неба, скорейшего достижения всех поставленных целей, благополучия и процветания, единства, солидарности и справедливости во всех наших делах и поступках!

Председатель Сахалинского областного союза организаций профсоюзов
Александр Сергеевич Кознов

Пожарной охране России — 375 лет!

Среди знаменательных дат День Пожарной охраны – праздник, символизирующий отвагу, верность долгу и Отечеству, занимает особое место.

Пожары сопровождали человечество всегда. Поэтому профессия огнеборца была и остается востребована. Профессия пожарного – героическая профессия, одна из самых трудных и благородных на Земле.

Более трех веков в истории отечественного пожаротушения эти бесстрашные люди подают пример безупречного профессионализма и верного служения Отечеству.

Мужество и отвага, готовность в любых условиях по первому зову спасать из огня тех, кому грозит опасность, – отличительные качества пожарных.

Свой высокий профессионализм, силу и волю сахалинские огнеборцы ежедневно противопоставляют огненной стихии. Всегда находятся на боевом посту, за считанные минуты приходят на помощь тем, кто попал в беду. Рискуя собственной жизнью, первыми вступают в битву с огнем. Они как никто другой знают цену человеческой жизни, и потому, не щадя собственного здоровья, вопреки боли и усталости, снова и снова встают на пути самой страшной стихии.

Слаженными действиями в экстремальных условиях, доблестью, профессиональным мастерством, конкретными делами и отношением к людям пожарные заслужили глубокое уважение и признательность населения Сахалинской области.

В этот знаменательный день желаем всем, кто сегодня стоит на страже пожарной безопасности Сахалинской области, здоровья, благополучия, дальнейших успехов в нелегкой, но почетной работе, мира и взаимопонимания в семье, бездымного неба, и по традиции – сухих рукавов!

С уважением,
Председатель Сахалинской областной организации Профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ
Лидия Михайловна Шарухина,

Председатель Сахалинского областного союза организаций профсоюзов
Александр Сергеевич Кознов



Главный врач Городской больницы им. Анкудинова Андрей Ширяев - один из победителей регионального профсоюзного конкурса «Лучший социальный партнер» по итогам 2023 года



Главный врач ГБУЗ Сахалинской области «Южно-Сахалинская городская больница имени Ф.С. Анкудинова» Андрей Ширяев – победитель регионального профсоюзного конкурса «Лучший социальный партнер» по итогам 2023 года.

16 апреля в ходе заседания коллегии регионального министерства здравоохранения председатель Сахалинского областного союза организаций профсоюзов Александр Коз-

нов вручил заслуженную награду одному из победителей главного профсоюзного конкурса, лауреатами которого традиционно могут стать лишь те работодатели, которые поддерживают профсоюзное движение, должное внимание уделяют охране труда и технике безопасности, не допуская несчастных случаев на производстве, своевременно и в полном объеме выплачивают заработную плату, заключили с работниками коллективный договор и обеспечивают

его исполнение.

Андрей Ширяев – уникальный для островной медицины человек, обладающий обширным опытом и выдающимися профессиональными качествами.

Примечательно, что Андрей Всеволодович начал свою трудовую деятельность в 1997 году именно в Городской больнице имени Анкудинова, пройдя за 27 лет путь от врача-интерна до главного врача учреждения. Кандидат медицинских наук и обладатель высшей квалификационной категории по специальностям «Организация здравоохранения и общественное здоровье», а также «Хирургия». Заслуженный работник здравоохранения Сахалинской области.

Что немаловажно – сам является активным и инициативным членом профсоюза, общественная и профессиональная деятельность которого являются безусловным примером для многих других руководителей и работников отрасли.

Мы поздравляем Андрея Всеволодовича с заслуженной наградой и желаем достижения всех поставленных целей вместе с профсоюзом!

Обратим внимание также на то, что в текущем году победители конкурса кроме Диплома регионального профобъединения награждаются специально разработанным, уникальным и не имеющим аналогов в профсоюзной структуре орденом победителя.

**Подписаться
на Телеграм-канал Сахалинского
областного союза организаций
профсоюзов можно по QR-коду, либо
введя в поисковой строке в Телеграме
фразу «Профсоюзы Сахалинской
области»
Самые актуальные новости —
именно здесь!**



По законам рабочего времени. Как проходил XII Съезд Федерации Независимых Профсоюзов России

Бороться и побеждать



XII СЪЕЗД ФЕДЕРАЦИИ НЕЗАВИСИМЫХ ПРОФСОЮЗОВ РОССИИ



3-5 апреля в Москве прошел XII Съезд Федерации Независимых Профсоюзов России. В нем приняли участие порядка 600 делегатов - профлидеров со всей страны, включая новые территории. Среди гостей Съезда - делегации национальных профцентров из 10 стран, представители администрации Президента, члены Правительства, депутаты Государственной думы, социальные партнеры ФНПР. Одних только журналистов - свыше ста человек.

Отметим, что сахалинское профсоюзное движение на Съезде ФНПР представили председатель областного союза организаций профсоюзов **Александр Кознов**, председатель обкома профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания **Лидия Шарухина** и председатель Сахалинской областной организации Общественной организации «Всероссийский Электропрофсоюз» **Татьяна Усачева**.

За три дня работы Съезда с его трибуны выступили больше 50 ораторов, включая двух министров и двух президентов; было принято 15 резолюций и одна (но важная) программа; избраны председатель и Генеральный совет, состоящий из 181 профсоюзного лидера.

МЕСТО ВСТРЕЧИ

Еще на VII Съезде Федерации Независимых Профсоюзов России, проходившем в 2011 году в колоритном антураже вагонного депо московского Киевского вокзала, Президент **Владимир Путин** в шутку обмолвился: почему профсоюзы не проводят такое важное мероприятие на своей территории, в Колонном зале Дома Союзов? Дескать, если вам это здание не нужно, то... Но это была действительно шутка. С тех пор Съезды ФНПР где только ни проходили: Сочи, Питер, гостиничный комплекс «Измайлово» в той же Москве...

А Дом Союзов остается профсоюзной территорией - в двух шагах от Кремля и в полушаге от Государственной думы. И в столь волнительное для страны время не было вариантов, где еще можно было бы провести очередной, XII Съезд ФНПР.

Все три дня работы Съезда делегаты словом и делом (в виде голосований по повестке) доказывали почти 20 миллионам членам российских профсоюзов, что они доверились структурам ФНПР не зря. Говорили об этом и представители Правительства - в лице министра труда и социальной защиты РФ **Антон Котляков** и министра здравоохранения **Михаила Мурашко**; и президент крупнейшего в стране объединения работодателей - Российского союза промышленников и предпринимателей **Александр Шохин**.

Если же взять депутатов Государственной думы, то здесь и вовсе не избежать своеобразной тавтологии: некоторые из них - еще и профсоюзные лидеры (вернее, некоторые профлидеры - заодно и депутаты).

Наконец, XII Съезд ФНПР, по сложив-

шейся традиции, посетил и все тот же (во всех смыслах) Президент Путин. Но об этом позже. Потому что начинается всякий отчетно-выборный Съезд, собственно, с отчета за минувшее с предыдущего Съезда время.

Такой отчет и представил на суд коллег зампред ФНПР **Евгений Макаров**.

ОТЧЕТНО-ИТОГОВОЕ

Напомним, что X Съезд (наша «точка отчета», поскольку XI Съезд был внеочередным и промежуточным) прошел в 2019 году. А это значит, что все, кроме совсем уж маленьких детей, застали непростые события. Страна перенесла за это время ковидную пандемию, а с февраля 2022 года проводит специальную военную операцию на Украине и противостоит беспрецедентному в мировой практике экономическому давлению со стороны десятков стран, еще вчерашних партнеров.

Российские профлидеры часто говорят: профсоюзы - организации не политические, а экономические (что, конечно, не отменяет патриотизма), и потому особенно интересно, как текущая ситуация скажется на трудящихся страны.

- Предлагаемые нами меры [по стабилизации экономики] нашли свое отражение в двух важнейших антикризисных планах Правительства - в связи с коронавирусом и санкциями. ФНПР выступала за комплексное государственное планирование путем разработки взаимосвязанных программ развития с системой профессионального образования и обучения, обеспеченных финансированием в достаточном объеме и эффективным государственным управлением и контролем. В том числе благодаря нашей настойчивости в России был внедрен проектный подход к формированию документов стратегического развития, - говорилось в докладе.

ФНПР предлагала национализацию стратегически важных предприятий и организаций, находящихся в состоянии банкротства, а также основного капитала организаций, заявивших об уходе из России. И те, кто следит за новостями, не могут игнорировать факт: усилиями Правительства дело не просто сдвинулось с мертвой точки, но набирает обороты. Как говорится, кто не успел, тех об забор. (На самом деле нигде так не говорится, но в текущих условиях выбор у Правительства не так уж широк: уход иностранных предприятий с российского рынка означает рост безработицы, а национализация этому, по идее, воспрепятствует).

- Сегодня мы обсуждаем не массовую безработицу или радикальное снижение доходов работников - мы говорим об экономическом росте, продолжающемся росте доходов большей части работников. Мы говорим о рекордном снижении безработицы за всю постсоветскую историю России. В том, что это странное дело состоялось, есть и наша заслуга, - констатировал с присущим ему юмором Евгений

Макаров.

А если без шуток - то, например, по предложению профсоюзов норма об установлении МРОТ не ниже прожиточного минимума была зафиксирована в статье 75 Конституции России.

Забегая вперед (на полтора месяца назад), Президент в очередном послании Федеральному собранию анонсировал увеличение минимального размера оплаты труда почти в два раза, до 35 тысяч рублей в месяц, к 2030 году, и этот тезис повторил на Съезде ФНПР.

- В сентябре 2023 года состоялось заседание президиума Госсовета, на котором обсуждались проблемы рынка труда и занятости. Многие идеи профсоюзов нашли отражение в перечне поручений Президента. Например, ФНПР неоднократно настаивала на необходимости учета при разработке отраслевых стратегий и региональных программ вопросов кадровой обеспеченности. Мы предлагали разрабатывать прогноз кадровой потребности в разрезе отраслей, регионов и отдельных профессий. Мы говорили о необходимости расширения программ «обучения взрослых» и содействия переезду для трудоустройства по востребованным профессиям. Все эти инициативы услышаны, но, к сожалению, с большим опозданием, - Евгений Макаров от имени профсоюзов не давал расслабиться ни зрителям из Правительств, ни слушателям отсюда же.

Ну а как вы думаете, откуда взялся новый нацпроект «Кадры» в послании Президента ФС в конце февраля - от Минфина, что ли?..

ПЯТНАДЦАТЬ И ОДНА

Обсуждение итогового доклада проходило в формате выступлений по резолюциям Съезда. То есть делегаты как бы сразу убивали двух зайцев. Хотя как посчитать - ведь резолюций было аж 15 штук. По одной на каждое направление, которое было сочтено профсоюзами особенно важным сегодня.

Они касаются вопросов зарплаты, занятости, соцпартнерства, заемного труда, проблем Севера, контроля в сфере труда, прав трудящихся женщин, социальной защиты, охраны труда, молодежной политики, международной солидарности, организационного и кадрового укрепления, финансовой системы, информационной работы, цифровизации профсоюзной деятельности.

Эти же векторы развития включены в программу ФНПР «За справедливую экономику!», принятую здесь же, на Съезде.

Так, в ней провозглашается принцип: справедливая экономика - это экономика высоких зарплат, и такая экономика направлена на справедливое распределение доходов от совокупно произведенного труда.

Социальное партнерство должно стать государственной идеологией; у всех трудящихся, независимо от формы занятости, должно быть право на объединение в профсоюзы.

Подняты в программе и темы молодежной политики, трудовых прав женщин, охраны труда, внутренней структуры профсоюзов. Вроде бы все это делегаты уже слышали при обсуждении резолюций - но заместитель председателя ФНПР **Нина Кузьмина** представила основные параметры программы с таким чувством, толком и расстановкой, что было опять интересно.

«Совершенным и законченным» документом, «готовым планом действий» назвал предложенную программу председатель ЦК профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания **Николай Водянов**, выступая в прениях по проекту документа.

Программа ФНПР с учетом тут же внесенных поправок была принята единогласно.

ДЕНЬ ВЫБОРОВ

4 апреля на Съезд прибыл долгожданный гость - Президент РФ Владимир Пу-

тин. Не только прибыл, но и выступил.

По словам главы государства, ФНПР входит в число ведущих институтов гражданского общества, выполняет ответственную миссию, защищает трудовые права сотрудников компаний, предприятий, коллективов целых отраслей производства, тех, кто работает в сфере образования, науки, культуры.

- Вы многое делаете для совершенствования законодательства, для гармонизации отношений в сфере занятости, - в частности, подчеркнул Владимир Путин. На второй день работы Съезда был избран председатель профцентра на следующий пятилетний срок.

В соответствии с процедурой, прописанной на этот счет специальным порядком, 118 членских организаций ФНПР (напомним, всего их сейчас 124) заранее выдвинули кандидатуру **Шмакова**.

Других претендентов не было, и делегаты уже на Съезде решили голосовать за единую кандидатуру самым открытым способом - поднятием мандатов.

При трех голосах против (а в этот день было зарегистрировано больше 550 делегатов) главный профсоюзный пост страны вновь получил Михаил Шмаков. В восьмой раз подряд, начиная с 1993 года.

Шмаков поблагодарил тех, кто его поддержал, за доверие; а тех, кто был против, - за другую точку зрения как проявление профсоюзной демократии.

Договор с вновь избранным председателем по поручению Съезда тут же подписал лидер Роспрофпрома **Андрей Чекменев**.

На Съезде же был избран новый состав Генерального совета ФНПР, который, в свою очередь, выбрал состав Исполнительного комитета и замов председателя ФНПР.

Зампредов теперь на одного больше, чем прежде: к **Андрею Исаеву**, **Сергею Некрасову**, **Евгению Макарову**, **Давиду Кристалю**, **Нине Кузьминой**, **Ирине Федюшкиной** и **Александру Шершукову** присоединился на общественных началах председатель Роспрофжела **Сергей Черногаев**.

ВАЖНОЕ ДЛЯ ПРОФСОЮЗОВ САХАЛИНСКОЙ ОБЛАСТИ

В ходе Съезда состоялось выступление председателя Сахалинского областного союза организаций профсоюзов **Александра Кознова**.

Во время своего доклада, посвященного развитию социального партнерства, председатель регионального профобъединения подробно рассказал о проблемах, с которыми сталкиваются профсоюзы при взаимодействии с работодателями, в частности при ведении коллективных переговоров; предложил рассмотреть на федеральном уровне вопрос внесения изменений в Кодекс об административных правонарушениях в части десятикратного увеличения размеров штрафов для работодателей за нарушения в сфере соцпартнерства; выступил с инициативой о внесении дополнений в статью 48 Трудового кодекса Российской Федерации, касающихся закрепления точных критериев мотивированности отказов, поступающих от работодателей, не желающих присоединяться к соглашениям, заключаемым с участием профсоюзов и направленным на рост благосостояния и совершенствование социальных гарантий граждан.

Чуть позже Александр Кознов был избран в состав Генерального совета Федерации Независимых Профсоюзов России - постоянно действующего коллегиального руководящего органа ФНПР.

В рамках работы Генсовета лидер областного профобъединения продолжит продвигать актуальную для профсоюзов Сахалинской области позицию и добиваться решения важнейших для нашего региона и каждого из его жителей проблем и задач.

По материалам
Центральной профсоюзной газеты
России «Солидарность» ©